

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Собиной Евгении Павловны на тему «Совершенствование демонстрационного экзамена в системе государственной итоговой аттестации выпускников колледжа с учётом требований рынка труда» на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования

Совершенствование оценки подготовленности выпускников образовательных организаций СПО к профессиональной деятельности является актуальной проблемой на протяжении длительного времени и постоянно претерпевает изменения. В настоящее время на повестку дня, в соответствии с изменяющимися условиями выдвигаются требования к выпускникам со стороны работодателей. В частности актуализируются аспекты технологии комплексной оценки готовности выпускников образовательных организаций к профессиональной деятельности в соответствии с изменяющимися требованиями ведущих работодателей отрасли.

С этой точки зрения, исследование проблемы формирования системы итоговой аттестации выпускников, представляет собой важный объект научно-педагогических исследований и является весьма своевременным и актуальным.

Примечательным является представленный диссертантом обзор степени научной изученности проблемы оценки готовности выпускников образовательных организаций к профессиональной деятельности, который позволил обнаружить, с одной стороны, недостаточное внимание к данной проблеме в теории и практике профессиональной педагогики, а с другой – дефицит теоретико-методологических и методико-практических средств и способов решения проблемы оценивания результатов освоения профессиональной образовательной программы.

Анализ автореферата позволяет сделать вывод о том, что исследование Собиной Е.П. представляет собой оригинальную, самостоятельно выполненную теоретико-экспериментальную работу, бесспорно обладающую научной новизной и имеющую теоретическую и практическую значимость для современной науки.

В процессе научного поиска автором, на наш взгляд, успешно решены поставленные задачи, связанные с обоснованием содержания и методики демонстрационного экзамена с учётом требований независимой оценки квалификаций, с разработкой и обоснованием структурно-содержательной модели демонстрационного экзамена по методике НОК в системе ГИА выпускников колледжа.

В автореферате грамотно представлены научные характеристики исследования, не вызывает сомнений логика его построения в соответствии с поставленными задачами. Несомненным достоинством предъявляемого к защите диссертационного исследования является глубокое теоретическое обоснование изучаемого явления, правомерность умозаключений, широта апробации полученных результатов. Построение экспериментальной работы отличается неоспоримой логикой, а репрезентативность объема и состава выборки участников эксперимента, применение адекватных теоретических и эмпирических методов,

использование методов математической статистики вызывает доверие к результатам диссертационного исследования.

Диссертация Е.П. Собиной содержит ряд новых, интересных результатов, которые можно рекомендовать к использованию в образовательном процессе профессиональных образовательных организаций СПО.

Вместе с тем, в процессе ознакомления с авторефератом и выводами по исследованию, возникает вопрос: о показателях трудоустройства выпускников динамика с 65 % в 2022 году до 85% в 2023 г. Это конечно убедительные данные. Но трудоустройство мало зависит от методик оценки качества подготовки, в большей степени оно регулируется другими критериями, такими как заработная плата, социальный пакет и др.?

Указанные вопросы носят дискуссионный характер и не снижают ценности проведенного исследования. Содержание автореферата диссертации свидетельствуют о том, что работа выполнена на высоком научно-теоретическом уровне, имеющиеся в ней выводы и предложения обладают существенной научной новизной и в целом оцениваются положительно.

Судя по автореферату, диссертация Е.П. Собиной, соответствует предъявляемым требованиям к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

Профессор кафедры рекламы и связей с общественностью ФГБОУ ВО «Московский государственный институт культуры», доктор педагогических наук, профессор


В.П. Косырев
«23» ноября 2023г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный институт культуры»

Адрес: 141406, Центральный федеральный округ, Московская обл., г. Химки, ул.

Библиотечная, д.7

Телефон: +7 (495) 570-04-77

Факс: +7 (495) 570-04-44

Почта: kanc@mgik.org


Имя В. П. Косырева
Фамилия Специалист по кадрам
Улицы г.п. Жезунова
«23» 11 2023г.